
 

 

 

 
www.diputados.gob.mx 

 

 

 
 
  

México, D.F., a 9 de septiembre de 2010. 
 
DIP. JORGE CARLOS RAMÍREZ MARÍN 
Presidente de la Mesa Directiva de la Cámara de 
Diputados. 
 
Discurso durante la instalación del Grupo de 
Amistad México-Bolivia, en el Palacio Legislativo 
de San Lázaro. 

 
 
 
JORGE CARLOS RAMÍREZ MARÍN.- Muchísimas gracias, diputado 
Madrigal, diputado Muñoz Ledo, amigos y amigas diputadas. 
Embajador Mansilla, bienvenido a la Cámara de Diputados. Nos 
da mucho gusto recibirle aquí y nos da mucho gusto que por fin 
se constituya el Grupo de Amistad. 
 
No me extraña la composición del Grupo de Amistad en lo 
absoluto, pero esperaría, y con mucho, que de verdad esta 
relación entre la Cámara de Diputados, la embajada y su 
hermoso país sea fructífera, que tengamos y logremos este 
intercambio al que usted ha hecho referencia y creo que para 
eso todos los que estamos aquí de todas las corrientes, sin duda 
vamos a contribuir. 
 
Hay mucho que aprender de Bolivia; había mucho que aprender 
antes; ahora hay más que aprender, sin lugar a dudas. Siempre 
que pienso en Bolivia pienso en que de todos los países que 
compartieron esa lucha independentista, Bolivia fue la única 
que le quitó un pedacito al héroe, su nombre. 
 
Entonces eso siempre nos hace recordar con enorme respeto las 
luchas libertarias de antes y las luchas libertarias de ahora, 
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seguramente las de ahora más importantes porque tienen que 
ver con el hambre, tienen que ver con los derechos, tienen que 
ver con saldar esa que aquí Porfirio Muñoz Ledo decía en un 
discurso y no se ha cubierto: la deuda histórica que tenemos 
con el sector indígena de nuestro pueblo. 
 
Me da mucho gusto que usted sí pueda venir a presumirnos sus 
logros y en las cosas que falten todavía por lograr, estoy seguro 
que en lo que corresponda sea facultad y esté al alcance de los 
diputados mexicanos, vamos a contribuir. 
 
Bienvenido y dele por favor  a su Presidente y dele por favor a 
nuestros compañeros diputados de Bolivia nuestro saludo y 
nuestro reconocimiento.  
 
Muchas gracias.  
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